

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА ОПИ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Молодой

ОРГАН ПАРТИЙНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТОВ И РЕКТОРА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 17 (77)

Пятница, 19 мая 1967 года.

Год издания III
цена 1 коп.

12 мая проходила 16 отчетно-выборная комсомольская конференция. С отчетным докладом выступила секретарь комитета ВЛКСМ Юлия Тарасенко. В докладе работы организации за отчетный период была дана в критическом свете и получена принципиальную оценку. Хотя комитет ВЛКСМ может рассказать о многих хороших делах, но недостатки организационной стороны дела не позволяют нам радоваться этим малым успехам. В течение го-да институтский комитет комсомола постепенно становился

все менее и менее боеспособным, его члены утратили чувство ответственности за порученное им дело. К концу отчетного периода из 17 членов комитета фактически осталось в нем только 11 человек, причем и эти товарищи практически отказались от руководства организацией, изредка занимаясь текущими делами. Слабым было руководство комитета факультетским организациями. Все это привело к тому, что конференция, не снимая со счета организации, не добрые дела, оценила работу комитета ВЛКСМ

оценкой «неудовлетворительно». Вместе с тем положительную оценку получил опыт работы многих первичных организаций, таких, как математического, исторического, в некоторых вопросах филологического факультетов. Это говорит о том, что в целом организация жила активной комсомольской жизнью. Об этом говорили в своих выступлениях комсомольцы. Избран новый состав комитета ВЛКСМ. На первом заседании комитета секретарем избран Юрий Еропкин, заместителем секретаря Юлия Тарасенко.

Встреча первая

13 мая в редакции «Молодости» состоялась встреча с новым составом комитета ВЛКСМ института. Несмотря на то, что вновь избранные товарищи еще не успели полностью войти в русло своих обязанностей, наш короткий разговор был интересен тем, как представляют себе новые члены комитета работу организации. Зина Андronova, ответственная за политико-воспитательную работу, интересно говорила о том, как можно организовать политинформацию. У нас все читают газеты, слушают радио и, когда на политинформации уже известное по-

вторяется вновь, да еще с некоторым опозданием, естественно, что это вызывает скрупульность. Политинформация должна выливаться в обсуждение, в обмен теми интересными сообщениями, которые требуют специальной подготовки (например, тема «Новости международного молодежного движения»). Заявлялся спор и вокруг вопроса о стиле руководства комитетом организаций. Должен ли комитет комсомола института все дела, большие и малые, организовывать через свои первичные организации или лучше руководить организацией непосредственно через систему комиссий, штабов, советов, других временных организационных центров? Большинство членов комитета высказалось за совмещение того и другого. Но, что все же станет ведущим в стиле работы нашего комитета? Одновременно с беседой каждый из членов

комитета рассказывал кратко о себе. Многие уже достаточно знакомы с комсомольской работой, были комсоргами, членами и секретарями бюро первичных организаций. Секретарь комитета ВЛКСМ Юрий Еропкин работал в курсовом бюро, в факультетском комитете, был секретарем комитета ВЛКСМ математического факультета. Он рассказал о том, что ближайшие планы работы комитета связаны с проведением подписки на комсомольскую периодику, с организацией студенческого строительного отряда и общественной приемной комиссии, с преддесессионной работой. В ходе беседы ее участники высказались за более тесную связь комитета ВЛКСМ с редакцией газеты «Молодость», за необходимость более широкого освещения в газете комсомольской жизни института.

ЕРОПКИН ЮРИЙ — СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА.
РУСИНОВА НИНА, ЕСТ-ГЕО, ПИОНЕРСКО-ШЕФСКИЙ СЕКТОР.
МАКСИМЧУК СВЕТА, ЕСТ-ГЕО, УЧЕБНЫЙ СЕКТОР.
АНДРОНОВА ЗИНА, МАТФАК, ПОЛИТМАССОВЫЙ СЕКТОР.
САВЧУК НАТАША, МАТФАК ИНФОРМАЦИОННЫЙ СЕКТОР.
ДОЛГУШИН ВОЛОДЯ, ХГФ, СПОРТИВНЫЙ СЕКТОР.
ГУСЕЛЬНИКОВ АНАТОЛИЙ, ЕСТ-ГЕО, СПОРТИВНЫЙ СЕКТОР.
ЛИТВИНОВА НАДЯ, ФИЛФАК, ПИОНЕРСКО-ШЕФСКИЙ СЕКТОР.
ЭМИХ ЛАРИСА, ФИЗФАК, КУЛЬТМАССОВЫЙ СЕКТОР.
КАЙМАНОВА ЛИЗА, ФИЗФАК, УЧЕБНЫЙ СЕКТОР.
САВРАСОВА НАТАША, ИСТФАК, КУЛЬТМАССОВЫЙ СЕКТОР.
ЯКОВЛЕВ АЛЕКСАНДР, ИСТФАК, НАУЧНЫЙ СЕКТОР.
БАТЕМИРОВА НАТАША, ИНЯЗ, КУЛЬТМАССОВЫЙ СЕКТОР.
ТАРАСЕНКО ЮЛИЯ — ЗАМЕСТИТЕЛЬ СЕКРЕТАРЯ ПО ПОЛИТ. МАССОВОЙ РАБОТЕ.

ВСПОМИНАЯ...

Разговор этот начался с просьбы рассказать о Павле Когане, с которым Ксения Алексеевна Зубарева училась вместе в ИФЛИ, но потом, когда мы оба постепенно увлеклись перешел в интересные воспоминания о предвоенных студенческих годах. Вот что рассказала Ксения Алексеевна:

Хотя с Павлом Коганом мы учились на разных отделениях, я его отлично помню. Его, пожалуй, нельзя было назвать образцовым студентом, но это был человек, знающий литературу, любящий ее и поклоняющийся. Очень культурный человек. Вообще ИФЛИ был учебным заведением особого типа. Мне он кажется чем-то похожим на пушкинский лицей. Институт был создан благодаря А. М. Горькому. Еще в начале двадцатых годов Горький мечтал о подобном учебном заведении, но тогда не было для этого необходимых научных кадров. И вот у нас преподавали первые советские ученые — гуманитарии, первое поколение

советских ученых, среди них такие, как Гриб, Лихачев, Виноградов и многие другие. Я выделяю из среды всех студентов примерно три такие группы: периферийцы, к которым отношу себя, москвичи, для которых учеба в институте была надобной необходимостью и которых занимало что-то другое, и москвичей типа Павла Когана. Для нас, периферийцев Москва была кладезем культуры. Мы стремились впитать в себя все огромные ценности столичного города. Без устали ходили по театрам, слушали замечательных актеров того времени, простаивали в очередях за билетами. Павел Коган и его товарищи Николай Майоров, Михаил Кульчицкий были близки писательской среде. Павел был очень дружен с дочерью известного переводчика «Слова о полку Игореве» Лозинского, позднее именно она принимала активное участие в издании его стихов. Я помню, что это был очень веселый, жизнерадостный человек.



Традиция

4 мая этого года комсомольцы филологического факультета вновь провели традиционную маевку в районе станции Москва. Вот что рассказывает участница нынешней маевки студентка третьего курса Т. ГРИШАНОВА:

Мы собрались для того, чтобы вновь и вновь вспомнить о боевых и геронических годах нашей Родины. Этот день можно назвать слетом трех поколений. Подготовка к нему началась еще до первого мая. Четвертого мая филаковцы, встречи своих гостей, участники первых маевок М. А. Яркова, Героя Советского Союза А. П. Дмитриева и М. С. Идзона, отправились с Омского вокзала на станцию Москва. Пока прибыли на место, перепели несколько десятков песен. Первое слово представили М. А. Яркову. Перед нами раскрылись страницы замечательной истории первых маевок.

О различных эпизодах Великой Отечественной войны рассказали А. П. Дмитриев и М. С. Идзон. Много добрых пожеланий произвело от имени этих двух поколений нам молодым. Нам еще очень мало сделано того, о чем можно говорить в таких торжественных словах, и мы в ответ только горячо поблагодарили наших гостей. А потом мы еще долго пели, играли в волейбол, танцевали в весенний лес.



Туризму ОПИ — 15 лет

12 мая туристы института собрались на вечер, посвященный пятнадцатилетию туризма. На праздник приехали гости — туристы из Новосибирска, Красноярска и Свердловска. В этот же день из Петрозаводска была получена телеграмма, в которой туристы Карелии поздравляют нашу турагенцию с юбилеем. 13—14 мая в районе станции Аланская проходил слет «Буревестника», посвященный этому событию. В проводившихся на слете соревнованиях по полосе препятствий первое место заняла команда математиков. Турагенция благодарит команды гостей, всех товарищей, принявших участие в праздновании юбилея.

Я хочу весны
Я хочу тебя
Голубые сны
на ветвях.
Звезды, как цветы,
и цветы в глазах.
И со мною ты в этих снах.
Да еще луна —
как полночный крик.
Из вселенной сна
выплывает брил.
Выткана из звезд паруса.
Капли теплых слез
и глаза.
И в глазах тоска
Словно черный бред.
Слезы как роса,
В них застыши свет.
Преломился зов
в призме тишины.
Сквозь туманность снов
Вновь приходишь ты.
И ко мне бежит
Белая орбита.
И сквозь сны спешит
Аэлита.
В. КУТНИЙ.

НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОГО ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ

Среди современных проблем естествознания наибольшее внимание привлекают вопросы возникновения живого из неживого, обмен веществ, наследственность и управление процессом развития организмов. Для выяснения сущности процесса превращения неживого в живое огромное значение имеют исследования элементарных частиц материи и свойств микромира. А эти исследования стали возможны с появлением электронного микроскопа, реакторов и запуска искусственных спутников Земли и Луны. Накопившиеся сведения позволили установить ряд уровней организма и материи и десятки элементарных частиц. Самая малая из известных элементарных частиц — нейтрино, масса покоя ее не превышает 0,001 массы покоя электрона. Нейтрино появляется при распаде ядерных частиц — мезонов. Ядерные реакции на Солнце — поток нейтрино во Вселенную.

Вторая элементарная частица — электрон (материальный носитель электричества), имеющий единицу длины, единицу массы, заряд электричества и единицу магнитного момента. Позитрон («антинецица») —

это электрон, но с положительным зарядом. Фотон — элементарная частица света. Образуется из столкновения электрона и позитрона.

Кроме перечисленных, известно еще несколько элементарных частиц материи. Но на уровне этих частиц жизни невозможна. Однако, элементарные частицы есть во всех живых существах, но они не свободны, а связаны в атомы. Атом — это следующая ступень сложности в организации материи после элементарных частиц. Атомы в свободном состоянии, как правило, высокозергетические образования, существуют очень короткое время и основой жизни быть не могут.

Молекулы — это соединения двух или нескольких атомов, они составляют следующий по сложности уровень организации материи. Известно до трех миллионов различных комбинаций атомов в молекулах, но ни одна из молекул в отдельности не может служить основанием для жизни в силу простоты своей организации.

Полимеры — состоят из остатков многих молекул, связанных валентными связями. Примером являются белки, крахмал,

каучук и другие вещества. Полимеры типа белка называются биополимерами, с ними связаны явления жизни на элементарном ее уровне.

Простейшие формы жизни, как признают многие, проявляются у вирусов. Вирусы — это образования из молекул нуклеопротеина. Вирусы — это качественно новое образование, возникшее в результате длительной эволюции материи в соответствующих внешних условиях.

Успехи в области биохимии, биофизики, цитологии, генетики и других разделах науки, наличие более современной техники исследования обусловили появление новой ветви современного естествознания — молекулярной биологии.

Важнейшая задача молекулярной биологии — изучение взаимосвязей молекул друг с другом и выяснение связи молекулярных структур с важнейшими проявлениями жизнедеятельности, а это поможет экспериментально доказать происхождение живого из неживого.

Г. РЫЖИХ.

(Продолжение в следующем номере)

Спорт

В мае особенно много спортивных соревнований. 5 мая сборная института приняла участие в комбинированной эстафете на призы газеты «Омская правда» и заняла 4-е место по первой группе. А 13—14 мая проходили соревнования по легкой атлетике среди институтов города. На этот раз легкоатлеты были четвертыми в командном зачете. В личном зачете хорошо выступила студентка 4-го курса филологического факультета Анна Васильевна.

В первый день она стала чемпионкой ДСО «Буревестник» в

беге на 100 метров, выиграв финальный забег с результатом 12,8 сек. На следующий день она повторила свой успех, но уже на 200-метровой дистанции. Успех сопутствовал ей и в прыжках в длину, где она показала результат 4 м 99 см и заняла второе место. Пробежав в предварительном забеге на 100 м за 11,4, студент физического факультета Владимир Некрасов стартовал в финале и был третьим. Его время в финале 11,3 сек.— большой успех.

В упорной спортивной борьбе проходили забеги на 800 метров. Студентка I курса иностранного факультета Тамара Приходиха стала третьим призером на этой дистанции. 21 мая

борьбы на 100 метров, выиграв финальный забег с результатом 12,8 сек. На следующий день она повторила свой успех, но уже на 200-метровой дистанции.

Успех сопутствовал ей и в прыжках в длину, где она показала результат 4 м 99 см и заняла второе место. Пробежав в предварительном забеге на 100 м за 11,4, студент физического факультета Владимир Некрасов стартовал в финале и был третьим. Его время в финале 11,3 сек.— большой успех.

Ф. ЯКУШЕВ.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

Как нас обслуживают?

Большой душный зал. Вшли, отъяслись, понюхали — пахнет «фирменными» котлетами с горохом, больше, кажется, ничем не пахнет.

А вот висит книга спроса и предложения. Заглянем. В основном туда пишут географы. Вот одна запись, еще одна, еще... Нет. Они совсем не гурманы, просто людям хочется вкусного и свежего. Вот и все.

Первая запись: «Винегрет очень сухой...»

Вторая запись: «Побольше сделайте винегрета! Это просто крик души.

Вслушайтесь в него, сотрудники столовой!

Вот еще: «Почему нет окрошки? Ведь сейчас лето!» 4 курса гео.

Вполне законное требование. Пусть окрошка будет всегда, а не изредка.

Очень много записей сделано по поводу бесконечных очередей в столовой. Даже такая за подписью полумистического Марка Утесова (отчество было написано неразборчиво): «От меня ушла жена — я слишком долго стоял в очереди в столовую». Вот ведь! Работники столовой ловушки в семейной драме. А вот еще запись.

«Дорогие работники столовой! Может быть, можно сделать что-то, чтобы не стоять нам в очереди по три часа?

Студенты геофака».

А может быть, действительно, что то можно сделать?

А вот содержание моего разговора с одним из работников ТЮЗа (ребята оттуда часто бегают к нам в столовую).

— Что вы думаете о нашей столовой?

— Я не о столовой думаю, а о салфетках. Так просто на каждый стол положить салфетки!

А ведь это действительно очень просто. Труднее, скажем, устроить вентиляцию, чтобы народ не задыхался в зале, но положить на стол салфетки и поставить горчицу (в самом деле, где горчица?) так просто! И необходимо.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

ПЕРЕВОДЫ БОРИСА ЛЕПЕХИНА

НЕМНОГО МУЗЫКИ

Переплетенный нежным
мечтанием луны,
Сообщая деревьям свой
радужный плеск,

Появляются звуки гитарной
струны;

И мелодия эта настолько мягка,
Будто в ней задрожала частичка
песка,

Шум неясный идет, шаги, голоса
Выдают головокружительные
леса.

И вот сквозь огромный
коричневый лес,

СЛУШАЙТЕ! — Как гнездо,
что шепчет незримо,

И расплывчатой песней звучит
из ветвей.

Человеческий голос сливается
с ней.

«Если хочешь, помечтай.
Сев на белого коня,

Вот тебя я похищаю,
И уводишь ты меня.

Я хозяин твой и раб.
В путь! склоняющимся днем.

Пусть конем мне будем
радость,

И любовь — твоим конем.

Пусть их головы коснутся,
И движения легки.
В тишине они напьются
Поцелуем у реки.

И промолвят: «Мы безумны.
То Леандр и Эро.

Преклоняя наши урны

Пред величием сего!»

Едем! В этот самый миг

Нам зари осветят лбы.

Ты богата, я велик,

Потому что любим мы.

И свободно, без опаски
По траве, через ручей

Едем в небо, едем в сказку,

В ослепление лучей.

Мы с тобой войдем
в харчевню

И одарим корчмаря:

Ты — улыбкою царевны,

Я — приветствием царя.

Будешь дамой, а я — пажем,
Приходи! я не в себе.

Эту сказку мы расскажем

Улыбающейся звезде».

Мелодия еще немого

длится,

Под синими деревьями,

как птица,

Дрожит и гаснет,

медленно парит
И умирает где-то. Все молчит.
Приходи! Объять тенью
Кони бьют огнем подков:

Мой — в глубинах
сновидений,

Твой — на фоне облаков.

Мы с тобой увозим бледность
Дивных гор, дыханье роз,
Наше счастье, нашу бедность
И цветок твоих волос.

В тихой заросли ветвей
От Луны уже не деться.

Слушай нежный звон цепей,
Что одела мне на сердце.

И не будет мне виной,
Если утреяна новь,

Нас увидя стороной,
Б друг зашепчет про любовь.

Приходи! Я опьянен.
Будь нежна. Полосье спит.

И твое дыханье в нем
Легкой бабочкой парит.

И завистлива птица
Грустно пляшет круглый глаз.

И, изволив поклониться,
Нимфы глянули на нас.

В. ГЮГО.



ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ! ЛЕТОМ 1967 ГОДА В ЦЕЛИННЫХ РАЙОНАХ ОБЛАСТИ ВНОВЬ БУДЕТ РАБОТАТЬ СТУДЕНЧЕСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД НАШЕГО ИНСТИТУТА. ЗАПИСАТЬСЯ В НЕГО МОЖНО В КОМИТЕТЕ КОМСОМОЛА. ССО ЖДЕТ ВАС!

КОМИТЕТ ВЛКСМ

СТУДЕНТЫ ХГФ,
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «МОЛОДОСТЬ».

За редактора Ю. ПЛОТОВ.